
Agenda - Y Cyfarfod Llawn
Lleoliad y cyfarfod:
Y Siambr - Y Senedd
Dyddiad y cyfarfod:
Dydd Mawrth, 6 Hydref 2015
Amser y cyfarfod: 13.30

 

(288)v5 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
(45 munud)

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 
Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2.

Gweld y Cwestiynau

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes
(30 munud)

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

3 Datganiad gan y Prif Weinidog: Ymateb Llywodraeth Cymru i 
Adroddiad Flynn
(45 munud) 

4 Datganiad gan y Gweinidog Cyllid a Busnes y Llywodraeth: 
Canlyniad yr ymgyngoriadau ar y Dreth Trafodiadau Tir a'r Dreth 
Gwarediadau Tirlenwi
(30 munud) 

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

http://www.assembly.wales/cy/bus-home/pages/plenaryitem.aspx?category=oral%20question&itemid=575&assembly=4&c=Oral%20Question
http://www.assembly.wales/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=business%20statement&itemid=504&assembly=4&c=Business%20Statement


5 Datganiad gan y Gweinidog Cyfoeth Naturiol: Manteision a 
ddarperir drwy'r Rhaglen Rheoli Perygl Llifogydd ac Erydu 
Arfordirol
(30 munud) 

6 Datganiad gan y Gweinidog Cymunedau a Threchu Tlodi: Yr 
Argyfwng Ffoaduriaid
(30 munud) 

7 Datganiad gan y Gweinidog Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol: 
Rhoi organau: Rhoi Deddf Trawsblannu Dynol (Cymru) 2013 ar 
waith
(30 munud) 

8 Rheoliadau Trawsblannu Dynol (Deunydd Perthnasol a Eithrir) 
(Cymru) 2015 – i'w gwneud o dan Adran 7 o'r Ddeddf
(10 munud)

NDM5833 Jane Hutt (Bro Morgannwg)

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5:

Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Trawsblannu Dynol (Deunydd 
Perthnasol a Eithrir) (Cymru) 2015 yn cael ei llunio yn unol â'r fersiwn ddrafft a 
osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 11 Medi 2015.

Dogfennau Ategol
Rheoliadau Trawsblannu Dynol (Deunydd Perthnasol a Eithrir) (Cymru) 2015
Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig)

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol - Dim pwyntiau 
adrodd

http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld10349/sub-ld10349-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld10349-em/sub-ld10349-em-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld10360/cr-ld10360-w.pdf


9 Rheoliadau Trawsblannu Dynol (Cynrychiolwyr Penodedig) (Cymru) 
2015 – i'w gwneud o dan Adran 8 o'r Ddeddf
(10 munud)

NDM5834 Jane Hutt (Bro Morgannwg)

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5:

Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Trawsblannu Dynol 
(Cynrychiolwyr Penodedig) (Cymru) 2015 yn cael ei llunio yn unol â'r fersiwn 
ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 11 Medi 2015.

Dogfennau Ategol
Rheoliadau Trawsblannu Dynol (Cynrychiolwyr Penodedig) (Cymru) 2015
Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig)

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol - Dim pwyntiau 
adrodd

10 Rheoliadau Trawsblannu Dynol (Personau nad yw’r Galluedd 
Ganddynt i Gydsynio) (Cymru) 2015 – i'w gwneud o dan Adran 9 
o'r Ddeddf
(10 munud)

NDM5835 Jane Hutt (Bro Morgannwg)

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5:

Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Trawsblannu Dynol (Personau 
nad yw'r Galluedd ganddynt i Gydsynio) (Cymru) 2015 yn cael ei llunio yn unol â'r 
fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 11 Medi 2015.

Dogfennau Ategol
Rheoliadau Trawsblannu Dynol (Personau nad yw'r Galluedd ganddynt i Gydsynio) 
(Cymru) 2015

http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld10352/sub-ld10352-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld10352-em/sub-ld10352-em-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld10360/cr-ld10360-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld10350/sub-ld10350-e.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld10350/sub-ld10350-e.pdf


Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig)

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol - Dim pwyntiau 
adrodd

11 Cod Ymarfer yr Awdurdod Meinweoedd Dynol
(10 munud)

NDM5836 Jane Hutt (Bro Morgannwg)

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5:

Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o God Ymarfer yr Awdurdod Meinweoedd 
Dynol 2015 ar Ddeddf Trawsblannu Dynol (Cymru) 2013 yn cael ei llunio yn unol 
â'r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 11 Medi  2015.

Dogfennau Ategol
Cod Ymarfer yr Awdurdod Meinweoedd Dynol (Saesneg yn unig)
Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig)

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol - Dim pwyntiau 
adrodd

12 Dadl Cyfnod 4 ar y Bil Llywodraeth Leol (Cymru) - Tynnwyd yr 
eitem yn ôl
 

13 Cyfnod pleidleisio
 

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mercher, 7 Hydref 2015

http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld10350-em/sub-ld10350-em-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld10360/cr-ld10360-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld10351/sub-ld10351-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld10351-em/sub-ld10351-em-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld10360/cr-ld10360-w.pdf


Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 1 Hydref 
2015 i'w hateb ar 6 Hydref 2015

R - Yn dynodi bod yr Aelod wedi datgan buddiant.
W - Yn dynodi bod y cwestiwn wedi'i gyflwyno yn Gymraeg.

(Dangosir rhif gwreiddiol y Cwestiwn mewn cromfachau)

Bydd y Llywydd yn galw ar Lefarwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i'r Prif 
Weinidog ar ôl Cwestiwn 2.

Gofyn i Brif Weinidog Cymru

1. Kirsty Williams (Brycheiniog a Sir Faesyfed): Beth y mae Llywodraeth 
Cymru yn ei wneud i gefnogi strydoedd mawr lleol? OAQ(4)2476(FM)

2. John Griffiths (Dwyrain Casnewydd): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am ddatblygu economaidd yn ne-ddwyrain Cymru? 
OAQ(4)2481(FM)

3. Keith Davies (Llanelli): Pa gefnogaeth y mae Llywodraeth Cymru yn 
ei rhoi i ganolfannau Cymraeg i oedolion? OAQ(4)2486(FM)W

4. Mark Isherwood (Gogledd Cymru): Sut y mae Llywodraeth Cymru yn 
gwneud y gorau o effaith treftadaeth Cymru ar yr economi? 
OAQ(4)2474(FM)

5. Llyr Gruffydd (Gogledd Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad 
am Cyflymu Cymru? OAQ(4)2489(FM)W

6. William Graham (South Wales East): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad ar gyfraniad Llywodraeth Cymru at Velothon Cymru 2016? 
OAQ(4)2490(FM)

7. Peter Black (Gorllewin De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am dargedau adeiladu tai Llywodraeth Cymru? 
OAQ(4)2475(FM)

8. Gwenda Thomas (Castell-nedd): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad 
am y camau a gymerwyd gan Lywodraeth Cymru i nodi'r diwrnod 
rhyngwladol ar gyfer pobl hŷn? OAQ(4)2479(FM)

9. Bethan Jenkins (Gorllewin De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad ar ba mor hir y dylai darparwyr gwasanaethau cyhoeddus 
ei gymryd i ymateb i gwynion? OAQ(4)2482(FM)

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1



10. Jeff Cuthbert (Caerffili): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am 
bolisi ynni adnewyddadwy yng Nghymru? OAQ(4)2483(FM)

11. Sandy Mewies (Delyn): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am y 
gefnogaeth y mae Llywodraeth Cymru yn ei rhoi i dwristiaeth yn Nelyn? 
OAQ(4)2484(FM)

12. Russell George (Sir Drefaldwyn): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am fynediad i gyfleusterau bancio yng nghanolbarth 
Cymru? OAQ(4)2485(FM)

13. William Powell (Canolbarth a Gorllewin Cymru): A wnaiff y Prif 
Weinidog ddatganiad am fywiogrwydd economaidd trefi marchnad yng 
Nghanolbarth a Gorllewin Cymru? OAQ(4)2487(FM)

14. Mike Hedges (Dwyrain Abertawe): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am y buddsoddiad diweddar yn Ysbyty Treforys? 
OAQ(4)2477(FM)

15. Suzy Davies (Gorllewin De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am amseroedd ymateb ambiwlansys yng Ngorllewin De 
Cymru? OAQ(4)2488(FM)

Tudalen y pecyn 2



Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

Mae agendâu'r Cyfarfod Llawn yn cael eu cyhoeddi wythnos cyn pob 
cyfarfod, ac maent i'w gweld ar dudalen y Cyfarfod Llawn

Dydd Mawrth 13 Hydref 2015 a dydd Mercher 14 Hydref 2015
Dydd Mawrth 20 Hydref 2015 a dydd Mercher 21 Hydref 2015
Toriad: Dydd Llun 26 Hydref 2015 - Dydd Sul 1 Tachwedd 2015
Dydd Mawrth 3 Tachwedd 2015 a dydd Mercher 4 Tachwedd 2015

Dydd Mawrth 13 Hydref 2015

Busnes y Llywodraeth

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  
 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 
 Datganiad gan y Prif Weinidog: Cyllid yn y dyfodol (45 munud)
 Datganiad gan y Gweinidog Cyllid a Busnes y Llywodraeth: Hynt rhaglenni 

ariannu yr UE (30 munud)
 Datganiad gan y Gweinidog Cymunedau a Threchu Tlodi: Trechu Tlodi 

trwy Gymorth Cyflogadwyedd (30 munud)
 Datganiad gan y Gweinidog Gwasanaethau Cyhoeddus: Cynllun 

Gweithredu Mentrau Cydweithredol a Chydfuddiannol (30 munud) 
 Datganiad gan y Dirprwy Weinidog Sgiliau a Thechnoleg: Gweithredu'r 

Strategaeth Gwaith Ieuenctid Cenedlaethol (30 munud)
 Gorchymyn Cynllunio Gwlad a Thref (y pŵer i Ddiystyru Hawddfreintiau a 

Cheisiadau gan Ymgymerwyr Statudol) (Cymru) 2015 (15 munud)

Dydd Mercher 14 Hydref 2015

Busnes y Llywodraeth

 Cwestiynau i’r Gweinidog Cyllid a Busnes y Llywodraeth (45 munud)

Tudalen y pecyn 3

Eitem 2

http://www.senedd.cynulliad.cymru/ieListMeetings.aspx?CommitteeId=153


 Cwestiynau i’r Gweinidog Gwasanaethau Cyhoeddus (45 munud)

Busnes y Cynulliad

 Dadl ar Adroddiad y Pwyllgor Cymunedau, Cydraddoldeb a Llywodraeth 
Leol ar ei Ymchwiliad i Dlodi yng Nghymru - Tlodi ac Anghydraddoldeb 
(60 munud) 

 Dadl gan Aelodau Unigol o dan Reol Sefydlog 11.21(iv) (60 munud)
 Amser a neilltuwyd i’r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud)
 Dadl Fer - Paul Davies (Preseli Sir Benfro) (30 munud)

Dydd Mawrth 20 Hydref 2015

Busnes y Llywodraeth

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  
 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 
 Rheoliadau Microsglodynnu Cŵn (Cymru) 2015 (15 munud)
 Dadl ar Egwyddorion Cyffredinol Bil yr Amgylchedd Hanesyddol (Cymru) 

(60 munud)
 Dadl ar benderfyniad ariannol Bil yr Amgylchedd Hanesyddol (Cymru) (5 

munud)
 Dadl ar Egwyddorion Cyffredinol Bil yr Amgylchedd (Cymru) (60 munud)
 Dadl ar benderfyniad ariannol Bil yr Amgylchedd (Cymru) (5 munud) 
 Dadl ar ymateb Llywodraeth Cymru i Adroddiad Blynyddol Comisiynydd y 

Gymraeg (60 munud)

Dydd Mercher 21 Hydref 2015

Busnes y Llywodraeth

 Cwestiynau i Weinidog yr Economi, Gwyddoniaeth a Thrafnidiaeth (45 
munud)

 Cwestiynau i’r Cwnsler Cyffredinol (45 munud)

Tudalen y pecyn 4



Busnes y Cynulliad

 Cwestiynau i Gomisiwn y Cynulliad (30 munud)
 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Iechyd a Gofal Cymdeithasol ar yr 

ymchwiliad i gamddefnyddio alcohol a sylweddau (60 munud)
 Amser a neilltuwyd i’r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud)
 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud)
 Dadl Fer - Lynne Neagle (Torfaen)  (30 munud)

Dydd Mawrth 3 Tachwedd 2015

Busnes y Llywodraeth

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  
 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 
 Datganiad gan y Gweinidog Gwasanaethau Cyhoeddus: Cyflawni ar gyfer 

ein Lluoedd Arfog a'u teuluoedd (30 munud) 
 Datganiad gan y Dirprwy Weinidog Ffermio a Bwyd: Y Rhaglen i Ddileu TB 

(30 munud)
 Rhentu Doeth Cymru - Cod Ymarfer (Rhwymedigaethau Statudol a 

Chanllaw Arfer Gorau), o ganlyniad i Ymgynghoriad - Rhan 1 Deddf Tai 
(Cymru) 2014 (30 munud)

 Dadl ar Adroddiad Blynyddol y Comisiwn Cydraddoldeb a Hawliau Dynol 
ar gyfer 2014 - 2015 (60 munud) 

Dydd Mercher 4 Tachwedd 2015

Busnes y Llywodraeth

 Cwestiynau i’r Gweinidog Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol (45 
munud)

 Cwestiynau i’r Gweinidog Addysg a Sgiliau (45 munud)

Tudalen y pecyn 5



Busnes y Cynulliad

 Amser a neilltuwyd i’r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud)
 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud)
 Amser a neilltuwyd i Ddemocratiaid Rhyddfrydol Cymru (60 munud)
 Dadl Fer - Jenny Rathbone (Canol Caerdydd) (30 munud)

Tudalen y pecyn 6


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

